



DLOUHOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ

2/2023

vydává Obecní úřad v Dlouhé Třebové



*Tělovýchova
v obci slaví 100 let*

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

Vážení spoluobčané,

po dlouhém a studeném jaru jsme se dočkali léta a příslibu krásných dnů. Nastává doba dovolených a dětmi očekávaných prázdnin. Máme před sebou teplé dny a večery a možnost se tak společně potkat na akcích, o kterých se dočtete na dalších řádcích.

Pohodové hezké léto přejí zaměstnanci úřadu.

Kateřina Slezáková, starostka a Petr Najman, místostarosta

Co se událo a plánuje:

Akce Uklidíme Dlouhou Třebovou, která proběhla ve dnech 30.3. až 1.4.2023, patří již k pravidelným akcím. I letos dobrovolníci posbírali odpady hyzdicí a znečišťující naše okolí. Děkujeme, že Vám není lhostejné životní prostředí.

Obec obdržela certifikát environmentálního vyúčtování. Za rok 2022 jsme prostřednictvím Sběrného dvora odevzdali 2 890 kg elektrozařízení, což je záslužný počin. Zájem občanů o služby sběrného dvora neupadá, protože s každou novou věcí vzniká otázka, kam s tou starou.

Změna fungování České pošty, kterou jsme všichni jsme zaznamenali v médiích, se projevila mimo jiné v úpravě provozní doby Pošty Partner v naší obci. Plnohodnotná pošta je provozována 3 hodiny každý pracovní den a výdej zásilek je zajištěn po celou otevírací dobu prodejny KONZUMU.

Žádosti obce o dotaci na rekonstrukci šaten na víceúčelovém hřišti bylo vyhověno. Tělovýchovná jednota dostane k dispozici pro svoji činnost nové zázemí. Akce bude financována z rozpočtu obce a z rozpočtu Pardubického kraje prostřednictvím dotace.

Stavba podchodu pod silnicí I/14 probíhá dle časového a finančního harmonogramu, zástupci obce se pravidelně účastní kontrolních dnů na stavbě. V současné chvíli je hotova polovina podchodu, stavba sice s sebou nese omezení dopravy, ale po většinu dne je provoz plynulý.

Na posledním zasedání zastupitelé obce schválili závěrečný účet obce, za loňský rok obec hospodařila s přebytkem ve výši 8 716 330,39 Kč a státní dozor prostřednictvím krajského úřadu neshledal v hospodaření obce žádné pochybení. Celkové finanční hodnocení naší obce je velmi dobré.

Na stejném zasedání zastupitelé rozhodli o vydání Změny č. 1 územního plánu Dlouhá Třebová. Na vydání změny se pracovalo od května 2018. V tuto chvíli má obec aktualizovaný územní plán.

Proběhl zápis dětí do mateřské školky. Kapacita 50 dětí v naší mateřské školce není postačující, a tak po dohodě s rodiči budou 2 děti navštěvovat soukromou dětskou skupinu s finančním příspěvím obce.

Promítání letního kina se dá taky zařadit mezi evergreeny obecních akcí, letos je naplánováno na pátek 30.6. a opět budeme promítat jeden film pro děti, který si sami vybraly v anketě a hned po něm se my, dospělí, pobavíme u nové české komedie Ostrov. V polovině prázdnin, přesněji 29.7. si udělejte čas a přijďte na divadelní muzikál Legenda o zbloudilých duších Divadelního spolku Doveda Sloupnice. Vše se bude konat na Starém hřišti.

Uběhlo 5 let od posledního Setkání rodáků, občanů a přátel obce Dlouhá Třebová, letošní již 5. ročník se bude konat 9.9.2023 **ve spolupráci obce, sociální a kulturní komise obce, tělovýchovné jednoty a spolků pracujících v obci.** Podrobný program a **návratku na objednání oběda** najdete na dalších stránkách. Tato akce se vždy shledala s velkým ohlasem, jedná se o příležitost zastavit se, strávit hezké chvíle s rodinou, sousedy i těmi, kteří již v naší obci nebydlí a přijedou zavzpomínat a prohlédnout si co je nového v obci a jak se nám tady společně žije. Zapište si do kalendářů termín a přijďte.

Česká pošta Partner



S účinností od 01. 05. 2023
upravuje Pošta Partner
Dlouhá Třebová provozní hodiny

Otevírací doba:

PO: 08:00 – 11:00
ÚT: 13:00 – 16:00
ST: 08:00 – 11:00
ČT: 13:00 – 16:00
PÁ: 08:00 – 11:00

Po celou otevírací dobu prodejny bude zajištěn výdej zásilek (dopisů, balíčků, dobírek):

PO – PÁ: 07:00 – 12:00 / 13:00 – 17:00
SO: 07:00 – 11:00

Fotosoutěž



Redakce Dlouhotřebovského zpravodaje a Obec Dlouhá Třebová vyhlašuje fotosoutěž na téma:

Nejhezčí zahrada/okno roku 2023

Pravidla soutěže jsou jednoduchá, stačí zaslat svojí fotografii na email:

zpravodaj-dt@email.cz,
nejpozději do 31. 08. 2023, která musí pocházet z obce Dlouhá Třebová. Výherce bude zveřejněn ve zpravodaji 3/2023 a odměněn krásnou knihou „Země Česká...domov můj“.

Název: DLOUHOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ

Vydavatel: Obec Dlouhá Třebová, Ústecká 235, 561 17 Dlouhá Třebová, IČ 00580902

Obsahové zaměření: Obecní zpravodaj

Periodicita: 4 x ročně

Vydání: červen 2023, číslo 2/2023

Své příspěvky do Zpravodaje zasílejte na email: zpravodaj-dt@email.cz

Uzávěrka příštího čísla: 07. září 2023

SOCIÁLNÍ A KULTURNÍ KOMISE

Sociální a kulturní komise má za sebou v tomto roce už mnoho akcí. Jak jsme již informovali v minulém zpravodaji, na sklonku zimy jsme uspořádali celkem čtyři setkání na „staré poště“. Na poslední setkání 23.3. jsme připravili různé kvízy. Nejzajímavější byl kvíz o Dlouhé Třebové. Některé otázky byly opravdu k zamyšlení. Víte například, kolik máme v obci autobusových zastávek? Kolik je na řece Třebovce mostů a lávek? Kdy byl postaven kostel v obci? A mnohé další. Už teď přemýšlíme, jaké setkání připravíme na letošní zimu. První setkání uspořádáme v listopadu. Doufáme, že ti, co se s námi účastnili uplynulých setkání, přijdou a snad se i někdo přidá. A co připravujeme? To bude překvapení.

V pátek 24.3. jsme se sešli na obecním úřadě na staré poště se seniory, kteří v měsících leden, únor, březen oslavili svá životní jubilea. Přišla jim popřát starostka obce a místostarosta a také děti z mateřské školy s paní učitelkou. V příjemné atmosféře si naši spoluobčané měli možnost popovídat. Nechybělo ani malé občerstvení a samozřejmě i přáníčka a dárečky. Nad fotografiemi si zavzpomínali na starší akce obce.

Špatenková Věra	82 let
Bělina Pavel	80 let
Reger Jan	80 let
Kubištová Marta	75 let
Mužíková Ludmila	70 let
Pirkl Vlastimil	65 let
Bednář Miloslav	65 let
Šimek Pavel	65 let

Ještě jednou gratulujeme všem našim oslavencům i těm, kteří se nemohli setkání zúčastnit.



V sobotu 25.3. jsme přivítali v nové zasedací místnosti obecního úřadu nové občánky naší obce. Do svazku obce byli přijati tito občánci:

Amálie Frimlová
Vojtěch Dušek
Jáchym Janda
Vanda Mikulecká



Se svým vystoupením přišly naše nové občánky přivítat děti z mateřské a základní školy. Děkujeme paním učitelkám za přípravu pásma básniček a drobné dárečky. Slavnostní atmosféru doplnila paní Hana Bauerová hudebním doprovodem a písněmi. I jí patří velký dík. Rodičům přejeme, aby jim jejich děti dělaly samé radosti.



Týden před Velikonocemi jsme připravili pro naše děti zábavnou velikonoční stezku „Malé putování s velikonočním zajíčkem“. Na vyznačené trase čekalo na děti deset úkolů a barevná vajíčka. Stezku si mohly děti projít v průběhu celého týdne. I když počasí příliš nepřálo, zúčastnily se děti ve velkém počtu a nejen z naší vesnice. Bohužel naše stezka měla i negativní stránky. Během hry nám někdo odnesl velkého zajíce (pro hod na cíl) a velkou hrací kostku. Hru nám to ale nezkazilo. Zajíc byl nahrazen hned novým a hrací kostku jsme nahradili malou. Na závěr děti ozdobily velikonoční strom svými vajíčky. Na obecním úřadě si pak vyzvedly malou odměnu.

Jedna z vydařených akcí byl „RETRO“ výlet Bouzov - Úsov - Javoříčko. Zúčastnily se všechny věkové kategorie od dětí až po seniory. Prohlédli jsme si hrad Bouzov, nádvoří zámku Úsov, některé i lovecko-lesnické muzeum, zookoutek, strašidelný labyrint a Javoříčské jeskyně. Na obědě jsme si pochutnali v restauraci u zámku Úsov s příjemnou a rychlou obsluhou. Počasí bylo velmi pěkné, a tak doufám, že i zážitky zúčastněných byly pozitivní. A kam pojedeme příště?

Nyní se připravujeme na setkání seniorů - jubilantů 9.6., kteří svá jubilea oslavila v měsících duben až červen. Z velké části je nachystán i příměstský tábor pro naše děti ve dnech od 10.7. do 14.7. Děti se mohou těšit na tvoření, hry, soutěže a zajímavé výlety. Velké přípravy jsou v plném proudu na největší akci naší obce a to 5. setkání rodáků, občanů a přátel obce 9.9. 2023.

Těšíme se na Vás při setkávání na našich akcích a akcích obce. Děvčatům ze sociální a kulturní komise pak děkuji za jejich přípravu.

Přejeme vám krásné slunečné letní dny, dětem prázdniny plné skvělých zážitků a všem pěknou dovolenou.



*Za sociální a kulturní komisi
Ilona Šimková*

Divadelní spolek **Doveda Stoupnice**
uvádí autorův muzikál

Legenda o zbloudilých duších

V Bermudském trojúhelníku
se může teckto ztratit.
Dají se tam ale objevit
i netušené poklady.

HRAJÍ A ZPÍVAJÍ:

Laura	Irena Štochlová
Robert	Martin Škeřík
Kapitán	Jaroslav Novák
Greg	Viktorie Štochlová
Pete	Eliška Nováková
Pinda	Pavel Demele
Burák	Vojta Novák
Uklízečka	Tereza Štochlová

Scénář: Gary Edwards • Doveda
Režie: Gary Edwards
Kostýmy: Jiří Lorenc — stylara
Mátyáš Bartoň — klavíry
Petr Bartoň — baskytara
Gary Edwards — bicí
Choreografie: Eliška Nováková
Scéna, kostýmy: Gary Edwards • Doveda
Zvuk: WfM • Štěpán Doubek

Dlouhá Třebová v areálu Staré hřiště
29. července 2023 ve 20:00 hod.

DLOUHOTŘEBOVSKÝ KALENDAŘ AKCÍ

	kdy?	co?	kde?	kdo?
ČERVEN	17. 06.	sportovní den s TJ Dlouhá Třebová	začátek od 09:00 na více stanovištích - podrobnosti sledujte na plakátech a FB	TJ Dlouhá Třebová
	24. 06.	Vítání prázdnin	od 14:00 na starém hřišti - dětský den	Spolek při MŠ a ZŠ Dlouhá Třebová
	30. 06.	letní kino (pro děti i pro dospělé)	na starém hřišti (podrobnosti na plakátech a Facebooku)	Obec Dlouhá Třebová
ČERVENEC	08.-09. 07.	POUŤ + pouťová zábava	na starém hřišti - program na dalších stranách	Hasiči Dlouhá Třebová
	09. 07.	POUŤ k sv. PROKOPIU a potní bohoslužba	9:00 přivítání u sochy sv. Prokopa, od 09:30 poutní bohoslužba v kostele	Římskokatolická farnost - děkanství Česká Třebová
	10.-14. 07.	Příměstský tábor	v Dlouhé Třebové a jejím okolí	Obec Dlouhá Třebová
	23. 07.	Výtvarné kurzy - Pouring	od 13:00 do 18:00 v přízemí budovy obecního úřadu	Karolína Kapounová ve spolupráci s obcí Dlouhá Třebová
	29. 07.	Legenda o zbloudilých duších (divadlo)	od 20:00 na starém hřišti	divadelní spolek Doveda Sloupnice
	12. 08.	Myslivecká vycházka	od 12:00 na starém hřišti	Myslivecký spolek Třebovská obora z.s.
	02. 09.	Ze sedla vidíš mnohem dál (11. ročník)	od 13:30 Hřebčín Karlen	Hřebčín Karlen
SRPEN	09. 09.	Setkání rodáků, občanů a přátel obce D.T.	od 10:00 celodenní akce - podrobnosti sledujte na plakátech a FB	Obec Dlouhá Třebová
	15. 09.	setkání jubilantů	od 9:00 v přízemí budovy obecního úřadu (možnost dopravy hasičským vozem)	Obec Dlouhá Třebová
	23. 09.	zájezd Na památky i do pivovaru	odjezd v 7:00 od budovy obecního úřadu - více informací na dalších stranách	Dlouhotřebováci
	září	Dlouhotřebovské dílničky	dva úterky v měsíci - podrobnosti na letáku a FB skupině: Dlouhotřebovské dílničky	Obec Dlouhá Třebová
	ŘÍJEN	říjen	Drakáda	podrobnosti v dalším vydání zpravodaje/ na plakátu
říjen		vítání občanů	zasedací místnost Obecního úřadu Dlouhá Třebová	Obec Dlouhá Třebová
říjen		Dlouhotřebovské dílničky	dva úterky v měsíci - podrobnosti na letáku a FB skupině: Dlouhotřebovské dílničky	Obec Dlouhá Třebová
říjen		přednáška Malé velké cestování po naší vlasti	Sál hostince Na Rychtě	Dlouhotřebováci
listopad		Dlouhotřebovské dílničky	dva úterky v měsíci - podrobnosti na letáku a FB skupině: Dlouhotřebovské dílničky	Obec Dlouhá Třebová
listopad		Setkávání na "staré poště"	podrobnosti v dalším vydání zpravodaje/ na plakátu	Obec Dlouhá Třebová
listopad		Podzimní uspávání zvířátek	podrobnosti v dalším vydání zpravodaje/ na plakátu	Spolek při MŠ a ZŠ Dlouhá Třebová
prosinec		Čertovská zábava	Sál hostince Na Rychtě	Dlouhotřebováci
prosinec		Vánoční dílničky	podrobnosti v dalším vydání zpravodaje/ na plakátu	Spolek při MŠ a ZŠ Dlouhá Třebová
prosinec		setkání jubilantů	od 9:00 v přízemí budovy obecního úřadu (možnost dopravy hasičským vozem)	Obec Dlouhá Třebová
prosinec	Dlouhotřebovské dílničky	dva úterky v měsíci - podrobnosti na letáku a FB skupině: Dlouhotřebovské dílničky	Obec Dlouhá Třebová	

KRONIKÁŘ OBCE

Revoluční rok 1848 aneb kdo zachránil rakouskou monarchii?

Před 175 lety, v roce 1848, proběhla celou Evropou (kromě Ruska) revoluční vlna, která se snažila změnit a uvolnit poměry nastolené Vídeňským kongresem po porážce císaře Napoleona. V Rakousku šlo konkrétně o odstranění nenáviděného kancléře Metternicha, přeměnu absolutistické a centralistické monarchie v konstituční, povolení svobody tisku a další občanské svobody. 13. března došlo ve Vídni ke krvavým střetům vojska s protestujícími a k rabování. Vláda se zalekla, Metternich uprchl do Anglie a císař Ferdinand 15. března slavnostně slíbil, že do Vídně svolá zástupce stavovských sněmů jednotlivých zemí monarchie k vypracování nové konstituce (ústavy). Vídeňské události měly největší odezvu v severní Itálii a pak zejména v Uhersku. Maďari, vedení Ludvíkem Kossuthem, začali požadovat nové státoprávní uspořádání monarchie. O zajímavém dění v celé habsburské říši by se dalo dlouze psát.

V Praze byl v polovině dubna ustaven Národní výbor, který začal připravovat volby do českého sněmu. Čeští Němci se od této iniciativy distancovali. Výraznou osobností výboru se stal František Palacký, který odmítl pozvání do Frankfurtu na ustavující německý sjezd. Dobře si uvědomoval vzrůstající snahy o sjednocení Německa a na druhé straně imperialistické „choutky“ carského Ruska po „sjednocení“ všech Slovanů. Známe jeho výrok, že kdyby Rakouska nebylo, bylo by třeba ho vytvořit. S výborem úzce spolupracoval nově jmenovaný správce českého království hrabě Lev Thun.

Nová vídeňská vláda, v níž měl význačné místo ministr vnitra baron Pillersdorf, však na aktivitu Čechů hleděla s nedůvěrou a neměla v úmyslu dělat velké ústupky jako v případě Maďarů. 29. dubna vydala z moci panovníky novou ústavu, která však byla odmítnuta. Ve Vídni to zase vřelo, 17. května uprchl císařský dvůr do Innsbrucku. 3. června císař opět slíbil svolání ústavodárného říšského sněmu a jmenoval novou vládu.

Nejvýraznější aktivitou Národního výboru bylo svolání Slovanského sjezdu. 2. června se v Praze sešlo 300 zástupců, kteří světu deklarovali, že v mnohonárodnostní monarchii žijí milióny Slovanů hlásících se také o svá práva. Atmosféra v Praze však zhoustla, když byl 5. června jmenován vojenským velitelem kníže Alfred Windischgrätz. Byl to on, kdo 14. března jako vojenský diktátor potlačil vídeňskou revoluci. Následovaly události, o kterých jsme se všichni učili

ve škole. 12. června došlo ke střetu vojska s občanstvem, sjezd byl rozehán a Národní výbor 28. června rozpuštěn. Tak skončila revoluce v Čechách.

Ústavodárný sněm se sešel ve Vídni 20. července, kam se 12. srpna vrátil z Innsbrucku i císař. 7. září bylo zrušeno poddanství. Práci sněmu přerušila občanská válka v Uhrách a pak vzbuření vídeňské lůzy, která 6. října ovládla město. Dvůr zase prchá, tentokrát do Olomouce. Povstání opět potlačil „osvědčený“ kníže Windischgrätz. A na scénu vstupuje nový muž: kníže Felix Schwarzenberg, švagr Windischgrätzův. Historik Josef Šusta jej popisuje jako muže nevšední odvahy a chladného hráče vysoké hry, jehož heslem bylo: „Rakousko žije a bude žít“.

Ústavodárný sněm sice od druhé poloviny listopadu zasedá v arcibiskupském zámku v Kroměříži, ale vláda jeho činnost sleduje s nelibostí. Palacký zde opět neúspěšně navrhuje federalistické uspořádání říše. Schwarzenberg prosadil 2. prosince abdikaci churavého císaře Ferdinanda a nastolení mladičkého Františka Josefa I. Windischgrätz na začátku ledna 1849 obsazuje Budapešť. Z východu mu k potlačení uherského povstání pomohly oddíly ruského cara Mikuláše I. Rebelii v severní Itálii potlačil staříčkový maršál Radecký. Tečku za revolučním rokem 1848 udělal nový císař: 7. března 1849 rozpustil kroměřížský sněm a vyhlásil druhou oktrojovanou (nařízenou) ústavu, dílo ministra vnitra hraběte Františka Stadionu.

František Mikeš

Dne 09. července 2023 proběhne již tradiční POUŤ K SV. PROKOPU a poutní bohoslužba

- V 09:00 setkání u sochy sv. Prokopa
- Od 09:30 poutní bohoslužba v kostele sv. Prokopa v Dlouhé Třebové

v letošním roce nás opustili:

Šeda Petr	ve věku	55 let
Vaněk Karel	ve věku	65 let
Vaňousová Miroslava	ve věku	91 let
Kaplanová Hana	ve věku	68 let

ČEST JEJICH PAMÁTCE

v období od 16. 02. 2023 do 29. 05. 2023

MATEŘSKÁ ŠKOLA DLOUHÁ TŘEBOVÁ

Nadstandardní vzdělávací programy v mateřské škole

Další školní rok se blíží ke konci. Také na dětech z mateřské školy se začíná projevovat letní nálada. Tento rok byl na výchovně vzdělávací programy, divadla a jiné akce velmi pestrý, na rozdíl od předchozích let, kdy byly kvůli covidu všechny akce zrušeny. Kromě běžné každodenní výchovně vzdělávací práce zajišťujeme dětem nadstandardní programy, které přispívají k jejich všestrannému rozvoji. Vzhledem k celoroční bohaté nabídce níže podrobněji zmíním pouze některé z nich.



Hned v září nás přijel seznámit s vážnou hudbou pan Martin Kubát, hudebník a skladatel z Litomyšle. Děti hravou formou seznámil s vážnou hudbou a aktivně je zapojil do programu. Každý z jeho programů byl o známém hudebním skladateli, představil nám nejznámější skladby za pomoci příběhu a hry na piano. Ukázal dětem, jak mohou vnímat vážnou hudbu, co si pod ní představit.

V pravidelných dvouměsíčních intervalech nás navštěvuje cestovní interaktivně založené divadlo Jójo, pokaždé s novým programem. Pracuje s maňásky a kostýmy různých pohádkových bytostí, díky nimž umožňuje dětem prožívat příběh. Nenásilnou formou se děti učí hezkému chování ke kamarádům, zvířátkům a věcem. Dále využívá dramaterapeutické a pohádkoterapeutické techniky, které rozvíjí empatii nebo sebedůvěru. Malované opony divadélka rozvíjejí estetické cítění a fantazii. Zvukové nástroje pak už jen podtrhují děj a rozvíjí schopnost rytmického cítění.



Před Vánoci měly děti možnost seznámit se s muzikoterapií, kdy příběh O Ježíškovi prožily na vlastní kůži. Vyzkoušely si hrát na různé netradiční hudební nástroje, poslechly si známé koledy, které zazněly za zvuku zvonkoher. Muzikoterapie je léčebná metoda, která se pomocí hudby snaží příznivě ovlivnit psychický i fyzický stav člověka, vede k navození pozitivních změn v oblasti těla, duše a emocí.



Zábavným zpestřením byl také výchovně vzdělávací program „Jsme malí, ale šikovní“, zaměřený na prevenci a polytechniku, osvojení pravidel bezpečnosti a zdokonalení v manipulaci. Děti pomáhaly trpaslíkům s běžnými činnostmi v podobě různých stanovišť. To vše bylo doprovázeno příběhem.

V zimě si pro nás Záchraná stanice a ekocentrum Pasíčka připravila mnoho zajímavostí ohledně ptáčků v zimě, kde jsme všichni hravou formou pochopili, jak důležité je se o ptáčky v zimě postarat, čím je krmit, kam umístit krmítko. Nakonec si všichni z hlíny vymodelovali svého ptáčka.

Kromě vyškolených lektorů, kteří vedou výchovně vzdělávací programy ve školce, tak i učitelky s předškoláky jednou za týden vedou Metodu dobrého startu. Je to metoda stimulační a relaxační, kde hlavní roli hraje složka sluchová, pohybová a zraková. Hlavním prvkem každé lekce je písnička, kdy se děti učí sladit grafický vzor s rytmem písně.

V červnu nás ještě čekají další akce, například Hasičský den, kde se děti seznámí s prací a technikou hasičů. Věřím, že i další školní rok bude stejně tak nabitý zajímavými, poučnými a zábavnými programy a divadly jako letos.



ZÁKLADNÍ ŠKOLA DLOUHÁ TŘEBOVÁ**Střípky ze školy****Den Země**

V pátek 21.4. jsme si s dětmi připomněli Den Země. Je to důležité téma a děti nás vždy překvapí hloubkou svých znalostí a vědomím, že se o naši zemi musíme ohleduplně starat.

Na Den Země 2. třída vyráběla skládačku, kde jsme plnili různé úkoly. Měli bychom chránit naši planetu, takže když uvidíte někoho, kdo vyhazuje odpadky, tak ho napomeňte a taky mu řekněte, ať to uklidí. Hlavně, ať to už nikdy nedělá. A vy, co máte Zemi rádi, nedělejte velký kouř, krmte zvířata a hlavně nekácejte stromy, protože nám dávají kyslík.



Martin Vacek, 2. ročník

Čarodějnice

Poslední dubnový pátek čekala na prvňáčky v jejich třídě čarodějnice, která zastoupila paní učitelku. Připravila si pro ně pracovní listy plné pavouků a koček. Děti plnily úkoly, hledaly rozdíly v obrázcích nebo vybarvovaly čarodějnice. Uvařily společně kouzelný lektvar. Toto prima dopoledne zakončil kytarový koncert prvňáčka Kubíka. A ten byl „okouzující“.

Mgr. Eva Kopecká

**Den matek**

V každé třídě se před druhou květnovou nedělí tvoří nějaký dáreček pro maminky. Děti jsou šikovné, každé do svého výrobku vloží kousek sebe a těší se na jeho předání.

Paní učitelka se rozhodla, že vyrobíme něco pro maminky. Vyrobili jsme srdíčko z drátků, korálků a knoflíků. Potom jsme udělali přání. Mamince se to líbilo.

Lucie Beranová, 2. ročník

**Matematika**

Aby učení nebylo mučení, snažíme se do hodin zařazovat hry, práci ve skupinkách, ve dvojicích, práci s různými pomůckami.

V matematice hrajeme bingo, učíme se násobky 1,2,3,4, rýsujeme, počítáme chytré hlavičky, děláme kartičky násobení a dělení a pak je počítáme s kamarádem nebo s kamarádkou. Na koberci hrajeme pláčačky, skládáme příkladové obrázky.

Adéla Pirklová, 2. ročník

Ze školní družiny

Jednou z mnoha akcí, které letos ve školní družině proběhly byla návštěva městské knihovny v České Třebové, pobočka Parník. Vyrazili jsme za deštivého počasí linkovým autobusem. Na místě nás čekala milá paní knihovnice, která si pro děti připravila program. Hravou formou nás seznámila s provozem knihovny. Děti měly možnost prohlédnout si spoustu zajímavých knížek a časopisů, zahrát si společně několik her anebo se věnovat tomu, co je zajímavé. Aby se děti po dvouhodinovém programu trochu proběhly, vydali jsme se nazpátek pěšky (tentokrát se na nás sluníčko už smálo). Přišli jsme unavení, ale snad spokojení.....už teď se těšíme na další návštěvu.



Lenka Zlesáková

MC DONALD'S CUP

Dne 26. 4. se naše škola zúčastnila fotbalového turnaje v Ústí nad Orlicí, kde se konalo okrskové kolo. Přijeli jsme ve složení: Vít Hruška, Matěj Hruška, David Kašpar, Ondřej Novák, Jakub Kašpar, Tomáš Kuběnka, Elena Pirklová, Vendula Votavová a Lucie Konkolová. V tomto kole jsme ani jednou neprohráli, okrskové kolo jsme vyhráli a postoupili jsme do okresního kola, které se konalo o týden později opět v Ústí nad Orlicí. V tomto kole jsme sice hráli dobře, ale nestačili jsme na školu z Chocně, která celé okresní kolo vyhrála. Nám zbylo druhé místo, ale i tak jsem byl s celým týmem spokojený.

Vít Hruška, 5.ročník

**Den florbalu**

Na dnešní den jsem se těšil, protože jsme hráli florbal. Jeli jsme auty. Když jsme dojeli do cíle, tak tam byl velký nápis Zimní stadion. Šli jsme do naší šatny a rozhodovalo se, kdo půjde do brány. Šel jsem já. Následovalo rozchytnání se a první hra. První zápas jsme vyhráli. Byl to dobrý pocit. Pak jsme už tolik štěstí neměli.

Lukáš Lichtenberk, 3.ročník

Ráno jsem vstal a šel jsem do školy. Tam se sešel s Vojtou, Lukym, Péťou, Markem, Tomem, Ondrou a Kubou. U školy nás vyzvedla Péťova a Markova maminka a jeli jsme do České Třebové na stadion. Převlékli jsme se a šli na hrací plochu. Museli jsme chvíli čekat, než jsme začali hrát. Každý zápas trval 12 minut. Celkově jsme hráli šest zápasů. Čtyři základní a dva o celkové umístění. Nakonec jsme skončili na 9. místě. Po ukončení turnaje jsme jeli zpátky ke škole a od školy šli domů.

Kevin Kovář, 3.ročník

**Jak jsme jeli klukům fandit na florbal**

Bylo pondělí a my jeli fandit spolužákům na florbalový turnaj do České Třebové. Jeli jsme čtyři a s námi paní učitelka. V autobuse jsme seděli vzadu a cesta rychle utekla. Vystoupili jsme a šli k zimnímu stadionu. Před ním jsme se vyfotili, protože i kluci nám už poslali fotku v dresech. Za naši 3. třídu zápasilo pět kluků a z 5. třídy kluci tři. Když jsme vešli do haly, tak jsme kluky viděli, jak se rozehrávají. To trvalo asi 7 minut. A konečně začal první zápas, který trval 12 minut. Hned ten první jsme vyhráli, ale pak se nám už tolik nedařilo a další jsme prohráli. V pauze, kdy naše škola nehrála, jsem si šel koupit do automatu tyčinku. Kluci hráli celkem šest zápasů, my viděli první tři. Pak jsme už jeli zpátky do školy. Celkově skončili devátí.

Jiří Ráb, 3. ročník



Dne 15.5. jsme v 8:00 jeli fandit na Zimní stadion do České Třebové, kde hráli naši kluci z Dlouhé Třebové. Bylo nás pět – Jirka, Bára, Kuba, paní učitelka a já. Hráli jsme proti Parníku, Litomyšli a Ústí nad Orlicí. Kluci hráli celkem šest zápasů. Jeden zápas vyhráli, jeden byl nerozhodně a zbytek prohráli. My viděli tři z nich, fandili jsme jim z tribuny. Pak jsme už museli jet zpátky do školy. Bylo to super.

Jakub Novák, 3. ročník

Výlet do Litomyšle

Poslední květnový týden nás potěšil nejenom krásným počasím, ale také výletem do překrásného města Litomyšl. Ráno jsme posvětili v Klášterních zahradách, kde jsme se setkali s rytířem Touloucem. Ten nás provedl městem, ukázal nám zajímavá i starobylá místa. Na každém zastavení vyprávěl a my jsme žasli. Byli jsme na kostelní věži, v nejmenším parku, v Krvavé uličce, v zámeckém parku, na hřišti....Procházku jsme zakončili střelbou z kuše, zmrzlinou a zopakováním, co vše si děti zapamatovaly.





Závěrem bychom chtěli rodičům poděkovat za příjemnou spolupráci. Nejenom dětem, ale i všem dospělákům popřát krásné léto plné smíchu, koupání a společně strávených chvil.

Paní učitelky

SPOLEK PŘI MŠ A ZŠ DLOUHÁ TŘEBOVÁ

U nás ve Spolku při MŠ a ZŠ Dlouhá Třebová je na jaře a v létě spousta práce s přípravou velkých akcí. Máme za sebou povedený Karneval, mokré Čarodějnice a před sebou Vítání prázdnin.

V březnu se podařilo naplnit zdejší tělocvičnu desítkami dětí, které přišly na Karneval. Na princezny, víly, zvířátka, rytíře a další pohádkové postavy tam čekal zábavný program, hudba, tanec, soutěže, bohatá tombola, balonky, sladké i slané občerstvení.

Na konci dubna jsme na Starém hřišti uspořádali Pálení čarodějnic. I když jsme se zpočátku báli, že se akce nepovede kvůli počasí, nakonec se umoudřilo a přestalo pršet. Jsme rádi, že i přes mokro si mnoho z vás našlo cestu na hřiště. Hodně dětí přišlo v kouzelných maskách a na hřišti na ně čekaly čarodějnické úkoly a hry. Večer bylo na programu zapálení vatry a spálení čarodějnice, občerstvení, hudba a nádherné vystoupení Společenství šermu a ohně Tartas.



Obě akce byly velmi povedené a my doufáme, že tomu tak bude i v případě naší poslední akce v tomto školním roce – Vítání prázdnin, která se uskuteční na Starém hřišti v sobotu 24. června a na kterou vás tímto srdečně zveme.

Děkujeme, že na naše akce chodíte a tím nás podporujete. Díky tomu můžeme vydělané peníze vracet zpět dětem z naší obce. V letošním školním roce jsme dětem připravili sladké balíčky ke Dni dětí a pro každého předškoláka jsme nechali vyrobit dárek, který se mu po prázdninách bude v 1. třídě hodit. Dále jsme

zafinancovali všem třídám základní školy dopravu na školní výlety, v mateřské škole program Pasování předškoláků a žákům 5. třídy dárky na rozloučenou a pro vzpomínku na zdejší základní školu.

Přejeme všem dětem i rodičům prosluněné léto a zasloužený odpočinek. Budeme rádi, když se opět uvidíme na některé z našich akcí. Pro bližší informace sledujte vývěsku a naše webové a FB stránky. Stále také hledáme další posily do Spolku, pokud byste měli zájem, neváhejte nás kontaktovat.

Lucie Kovářová (Spolek při MŠ a ZŠ Dlouhá Třebová)



BABIČINY HOLKY

Radovánky v Babiččině zahradě

Jarní měsíce jsme si moc užili. Měli jsme týden s poznáváním jarní přírody, pozorování zvířátek a kytiček. Zúčastnili jsme se čarodějnického reje, kde jsme dělali pokusy a experimenty. Vytvořili jsme dáreček pro maminky na Den matek a včeličky pro radost, naší včeličkové paní, od které dostáváme med. Dále jsme se dostali do doby mezi dinosaury, kde jsme se o nich něco dozvěděli. Například, že se klubou z velkých vajec. V dinosauřím tématu jsme zůstali i na svátek Den dětí. Prošli jsme dinosauří stezkou, kde na nás na konci čekala odměna. Byl to parádní den plný zábavy a sluníčka.



Pavla Zbyvatelová,
Marta Rýgllová
Babiččiny holky z.s.



Sbor dobrovolných hasičů Dlouhá Třebová
Vás srdečně zve na



TRADIČNÍ STAROČESKOU POUŤ

V sobotu 8. 7. 2023

Odpolední posezení s pouťovými atrakcemi

Od 20:00h k tanci a poslechu zahraje skupina **METAXA**

Vstupné 100,- Kč

V neděli 9. 7. 2023

Dopolední a odpolední posezení s pouťovými atrakcemi

Od 14:00h k tanci a poslechu zahraje folková skupina **VOLNOST**

Vstupné dobrovolné



Bohaté občerstvení bude po oba dny zajištěno



CERTIFIKÁT

ENVIRONMENTÁLNÍHO VYUČOVÁNÍ

Obec Dlouhá Třebová

ZA ROK 2022 BYLO ZPRACOVÁNO **2 890 kg** ELEKTROZAŘÍZENÍ A TÍMOSPORÉND:

12,62 MWh
elektrická energie

2,09 t
primárních surovin

128,68 m³
vody**

178,18 kg
SO₂ ekv. = snížení ohrožení prostředí

1 146,43 l
ropy**

18,66 t
CO₂ ekv. = snížení protisekce skleníkových plynů



* Úspora takového množství rozy se rovná spotřebě stejného množství paliva (benzín) v 1 litru v 100 km/h v oběsm osobním autemoblu

** Úspora takového množství vody se rovná snížení množství, které je spotřebováno při 128 cyklech sprchování